



Irományszám: K/13229.

Érkezett: 2004 DEC 02.

**ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ**  
**Fidesz - Magyar Polgári Szövetség**  
**Képviselőcsoportja**

Írásbeli kérdés

Dr. Szili Katalin  
az Országgyűlés Elnöke részére

Helyben

Tisztelt Elnök Asszony!

„*Milyen segítséget tud nyújtani a békési református templom felújításához?* ” címmel a Házszabály 91.§-a alapján kérdést kívánunk benyújtani Hiller István úrhoz, a nemzeti kulturális örökség miniszteréhez.

A kérdésre írásban kérjük válaszát.

**Tisztelt Miniszter Úr!**

A nyár végén kezdték meg a békési református műemléktemplom csatornáinak teljes cseréjét, illetve az ezzel kapcsolatos egyéb javítási munkálatokat.

Az eredeti cél az volt, hogy a csatornát és egyéb, a templomhajón található bádoggal részeket teljesen kicseréltessék, miközben a korábbi leázásokat a párkányon kijavítassák, s végül a templomhajó falazatát lemeszeltessék, hiszen a felállított állványok ezt lehetővé teszik. Mindezen munkálatokat előzetesen felmérték, megpályáztatták, és a szükséges engedélyeket beszerezték. A tervezett munkák teljes költsége a beadott és elfogadott költségvetések alapján 10.265.242 Ft, melyről a kivitelezőkkel megkötötték a szerződéseket is. A munkálatok fedezetéül a gyülekezet saját erőként 8,3 millió forintot biztosított (ebből visszatérítendő hitel 4,250 millió Ft, amit két év alatt kell visszafizetniük), a fennmaradó 2 millió Ft-ot pályázat útján nyerték el vissza nem térítendő támogatásként: 1 millió Ft-ot Békés Város Önkormányzatától, 1 millió Ft-ot a Békés Megyei Önkormányzat Egyházügyi Alapjától.

A munkálatok augusztus elején kezdődtek meg. Azonban a tetőszerkezet megbontásával hamarosan kiderült, a baj sokkal nagyobb, mint azt akár a padlásról szemlélve, akár kívülről

felmérve gondolni lehetett. Kivétel nélkül valamennyi szarufa vége úgy el volt korhadva, hogy ahhoz semmiféle módon már ráerősíteni deszkázatot, s erre a palát illetve a csatornát nem lehetett. Ugyanilyen rossz állapotban voltak a szarufák alatti kötőgerendavégek és a palázás alatti deszkázat is.

Emiatt egy olyan műszaki megoldást kell alkalmazni, hogy minden szarufát és kötőgerendát un. toldással kell ellátni mintegy 1,5–2 m hosszon, miután az elkorhadt részeket eltávolították. Ugyanígy a tetőzet alsó, körbefutó részén is ki kell cserélni a teljes deszkázatot. Közben ennek az előre nem látott, s ily módon nem is tervezett pótmunkának szintén elkészült a költségvetése – hiszen a közelítő rossz idő miatt ez sürgős volt –, 2.933.133 Ft végösszeggel. S mivel a baj nem jár egyedül, újabb, jelentős pótmunkákra is ki kellett adni a megrendelést, amit majd utólagos felméréssel számolnak ki, mert a templomhajó hátsó, félköríves részénél csaknem a teljes tetőt ki kell cserélni. Ennek a munkának a költsége önmagában is meghaladja az újabb egymillió forintot.

Minthogy ezeket a pótmunkákat nem lehetett elodázni, ugyanis nélkülük az eredeti vállalás sem teljesíthető, a presbitérium megrendelte őket. A finanszírozás azonban meghaladja a gyülekezet anyagi erejét, hiszen az eredeti – jóval kisebb – összeget sem tudták egyedül előteremteni. Ráadásul jövőre örömteli jubileum ünneplésére készülnek, 1905-ben magasztották a templom tornyát. A centenáriusra szeretnék a tornyot is felújítani, az idén tudniillik arra már nem jutott pénz.

**Tisztelt Miniszter Úr!**

- Van-e olyan forrás, amelyből finanszírozhatók a Békési Református Egyházközség előre nem látható kiadásai?
- Rendelkezik-e még a tárca annyi pénzzel, hogy a békési gyülekezetet kisegítse a bajból?

Várjuk megtisztelő válaszát!

Budapest, 2004. 12. 02.

Tisztelettel:

  
**Erdős Norbert**

  
**Szijjártó Péter**